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1. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

2. Para la adquisición de una parcela del ZARAO, Perico De Los Palotes, tiene dos alternativas:

a. Cancelar anualmente Bs. 1.200.000 al MAT, o en su defecto

b. Realizar una donación a una institución de beneficencia cada 3 años Bs. 4.167.000 

Para una tasa de interés del  (MM___%), ¿Cuál de las dos alternativas es preferible?

3. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

4. La Panadería Del Rey C. A. analiza la posibilidad de sustituir uno de sus hornos marca Hanmlett.  Este horno fue adquirido hace 6 años por un monto de Bs. 16.000.000, se le consideró una vida útil de 13 años y un valor de rescate de Bs. 1.970.000.  Los costos de operación y mantenimiento del horno en uso son de Bs. 1.500.000 anualmente.  Un representante de una casa Suiza de venta de Hornos le ofrece uno nuevo por un monto de Bs. 15.000.000 con una vida útil de 7 años y valor de rescate de Bs. 1.750.000.  Para este horno los costos de operación y mantenimiento serían de Bs. 1.000.000 anualmente.  El vendedor del horno nuevo le ofrece Bs. 6.500.000, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (MM___%), sería recomendable el reemplazo.

5. Para las labores de campo la empresa Exploraciones Agrícolas de Suelos C. A. (EXAGRISUCA) analiza la compra de unidad de medición de alta precisión en trabajos de exploración, la cual tiene un costo de adquisición de US $ 18.000, con una vida aprovechable de 8 años y valor residual de US $ 4.500.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de US $ 2.800 para el primer año y se espera un incremento de US $ 1.200 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del (MM____%) Se pide :

a. Calcular el valor actual de la unidad de medición.

b. Los costos anuales constantes equivalentes a los costos variables de operación y mantenimiento.

Éxito..............
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6. Mónica desea sustituir una serie de pagos de Bs. 3.688.755 cada 3 años y Bs. 1.750.000 anualmente; por un pago único a realizarse dentro de 4 años.  Si la tasa es del 27%.  Diga cual es el valor del pago único.

7. Marcos tiene que decidir entre dos alternativas para la cancelación de un préstamo al ICAP:

a. Pagar Bs. 1.805.000 anualmente, o en su defecto

b. Pagar Bs. 13.170.360 cada 5 años

Si la tasa de interés en la operación es del 19%, cual de las dos alternativas es preferible.

8. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	6.050.000
	4.705.000

	Costos de operación y mantenimiento
	950.000
	1.400.000

	Vida útil
	9 años
	9 años

	Valor residual
	508.908
	268.594

	TREMA
	31%
	31%


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

9. La casa de comida rápida Súper Tostón Mexicano, ha decidido sustituir una freidora de plátanos que compró hace 4 años en Bs. 7.200.000, y se le estimó una vida útil de 12 años, con valor residual de  792.250.  Los costos de operación y mantenimiento de esta freidora son de Bs. 1.000.000 anualmente.  En el mercado existe actualmente una freidora nueva que realiza el mismo trabajo, pero tiene un sistema autolimpiante, la cual tiene un costo de Bs. 12.500.000, una vida útil de 8 años y un valor residual de Bs. 3.292.000.  Los costos de operación y mantenimiento de esta freidora serían de Bs. 200.000 anualmente.  El vendedor de la freidora nueva ofrece Bs. 5.000.000 por la freidora en uso, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del 32%, sería recomendable el reemplazo.

10. Para las labores de campo la empresa Exploraciones Agrícolas de Suelos C. A. (EXAGRISUCA) analiza la compra de unidad de medición de alta precisión en trabajos de exploración, la cual tiene un costo de adquisición de US $ 218.000, con una vida aprovechable de 8 años y valor residual de US $ 46.500.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de US $ 28.000 para el primer año y se espera un incremento de US $ 15.200 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del 18% Se pide :

a. Calcular el valor actual de la unidad de medición.

b. Los costos anuales constantes equivalentes de la unidad de medición

"Cuantos hombres se precipitan hacia la luz, no para ver mejor sino para brillar."

-Nietzsche 

UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN Y CONTADURÍA

DEPARTAMENTO DE EMPRESAS

CATEDRA DE PRODUCCIÓN Y ANÁLISIS DE LA INVERSIÓN

QUINTO EXAMEN PARCIAL DE MATEMÁTICA FINANCIERA

11. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

12. Para la adquisición de una parcela del ZARAO, Perico De Los Palotes, tiene dos alternativas:

a. Cancelar anualmente Bs. 1.200.000 al MAT, o en su defecto

b. Realizar una donación a una institución de beneficencia cada 3 años Bs. 4.167.000 

Para una tasa de interés del  (MM___%), ¿Cuál de las dos alternativas es preferible?

13. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

14. La Panadería Del Rey C. A. analiza la posibilidad de sustituir uno de sus hornos marca Hanmlett.  Este horno fue adquirido hace 6 años por un monto de Bs. 16.000.000, se le consideró una vida útil de 13 años y un valor de rescate de Bs. 1.970.000.  Los costos de operación y mantenimiento del horno en uso son de Bs. 1.500.000 anualmente.  Un representante de una casa Suiza de venta de Hornos le ofrece uno nuevo por un monto de Bs. 15.000.000 con una vida útil de 7 años y valor de rescate de Bs. 1.750.000.  Para este horno los costos de operación y mantenimiento serían de Bs. 1.000.000 anualmente.  El vendedor del horno nuevo le ofrece Bs. 6.500.000, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (MM___%), sería recomendable el reemplazo.

15. Para las labores de campo la empresa Exploraciones Agrícolas de Suelos C. A. (EXAGRISUCA) analiza la compra de unidad de medición de alta precisión en trabajos de exploración, la cual tiene un costo de adquisición de US $ 18.000, con una vida aprovechable de 8 años y valor residual de US $ 4.500.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de US $ 2.800 para el primer año y se espera un incremento de US $ 1.200 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del (MM____%) Se pide :

a. Calcular el valor actual de la unidad de medición.

b. Los costos anuales constantes equivalentes a los costos variables de operación y mantenimiento.

Éxito..............
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1. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

2. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

3. Para sustituir una serie de pagos una persona debe cancelar un único pago el día de hoy.  Los pagos eran de Bs. 300.000,oo cada (    )UD años, un pago de Bs. 3.500.000,oo dentro de (   )MM años y Bs. 780.000,oo anualmente.  Si la tasa de interés es del (      %)MM-UD cuál es el valor del pago único.

4. La carnicería “EL TORO C.A.” ha decidido comprar una sierra para picar huesos, en el mercado existen varios tipos, marcas y modelos de las cuales ha seleccionado las siguientes para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas.  Las opciones son las siguientes:

a. Una sierra eléctrica de 5 HP marca VENLOCK, con un costo de Bs.  2.300.000,oo una vida útil de 7 años y un valor residual de Bs. 600.000,oo.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 800.000,oo al año.

b. Por otro lado existe una sierra eléctrica de 6 HP marca  DURALINER, cuyo costo es de Bs. 3.500.000,oo  una vida útil de 7 años y valor residual de Bs. 900.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 400.000,oo

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

"El hombre superior es el que siempre es fiel a la esperanza; no perseverar es de cobardes." 

-Eurípides 
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16. Para la adquisición de una parcela del SARAO, Perico De Los Palotes, tiene dos alternativas:

a.  Cancelar anualmente Bs. 1.200.000 al MAT, o en su defecto

b. Realizar una donación a una institución de beneficencia cada 3 años Bs. 4.167.000 

Para una tasa de interés del  (MM___%), ¿Cuál de las dos alternativas es preferible?

17. Para sustituir una serie de pagos, una persona debe cancelar un único pago el día de hoy.  Los pagos eran de Bs. 300.000,oo cada (    )UD años, un pago de Bs. 3.500.000,oo dentro de (   ) MM años y Bs. 780.000,oo anualmente.  Si la tasa de interés es del (      %)MM-UD cuál es el valor del pago único.

18. La carnicería “EL TORO C.A.” ha decidido comprar una sierra para picar huesos, en el mercado existen varios tipos, marcas y modelos de las cuales ha seleccionado las siguientes para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas.  Las opciones son las siguientes:

a. Una sierra eléctrica de 5 HP marca VENLOCK, con un costo de Bs.  2.300.000,oo una vida útil de 7 años y un valor residual de Bs. 600.000,oo.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 800.000,oo al año.

b. Por otro lado existe una sierra eléctrica de 6 HP marca  DURALINER, cuyo costo es de Bs. 3.500.000,oo  una vida útil de 7 años y valor residual de Bs. 900.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 400.000,oo

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

19. La Panadería Del Rey C. A. analiza la posibilidad de sustituir uno de sus hornos marca Hanmlett.  Este horno fue adquirido hace 6 años por un monto de Bs. 16.000.000, se le consideró una vida útil de 13 años y un valor de rescate de Bs. 1.970.000.  Los costos de operación y mantenimiento del horno en uso son de Bs. 1.500.000 anualmente.  Un representante de una casa Suiza de venta de Hornos le ofrece uno nuevo por un monto de Bs. 15.000.000 con una vida útil de 7 años y valor de rescate de Bs. 1.750.000.  Para este horno los costos de operación y mantenimiento serían de Bs. 1.000.000 anualmente.  El vendedor del horno nuevo le ofrece Bs. 6.500.000, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (MM___%), sería recomendable el reemplazo.

"El aburrimiento es lo que queda de los pensamientos cuando las pasiones son eliminadas de ellos." 

-Alain
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20. Mónica desea sustituir una serie de pagos de Bs. 3.688.755 cada 3 años y Bs. 1.750.000 anualmente; por un pago único a realizarse dentro de 4 años.  Si la tasa es del 27%.  Diga cual es el valor del pago único.

21. Marcos tiene que decidir entre dos alternativas para la cancelación de un préstamo al ICAP:

a. Pagar Bs. 1.805.000 anualmente, o en su defecto

b. Pagar Bs. 13.170.360 cada 5 años

Si la tasa de interés en la operación es del 19%, cual de las dos alternativas es preferible.

22. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	6.050.000
	4.705.000

	Costos de operación y mantenimiento
	950.000
	1.400.000

	Vida útil
	9 años
	9 años

	Valor residual
	508.908
	268.594

	TREMA
	31%
	31%


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

23. La casa de comida rápida Súper Tostón Mexicano, ha decidido sustituir una freidora de plátanos que compró hace 4 años en Bs. 7.200.000, y se le estimó una vida útil de 12 años, con valor residual de  792.250.  Los costos de operación y mantenimiento de esta freidora son de Bs. 1.000.000 anualmente.  En el mercado existe actualmente una freidora nueva que realiza el mismo trabajo, pero tiene un sistema autolimpiante, la cual tiene un costo de Bs. 12.500.000, una vida útil de 8 años y un valor residual de Bs. 3.292.000.  Los costos de operación y mantenimiento de esta freidora serían de Bs. 200.000 anualmente.  El vendedor de la freidora nueva ofrece Bs. 5.000.000 por la freidora en uso, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del 32%, sería recomendable el reemplazo.

24. Para las labores de campo la empresa Exploraciones Agrícolas de Suelos C. A. (EXAGRISUCA) analiza la compra de unidad de medición de alta precisión en trabajos de exploración, la cual tiene un costo de adquisición de US $ 218.000, con una vida aprovechable de 8 años y valor residual de US $ 46.500.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de US $ 28.000 para el primer año y se espera un incremento de US $ 15.200 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del 18% Se pide :

a. Calcular el valor actual de la unidad de medición.

b. Los costos anuales constantes equivalentes de la unidad de medición

"Cuantos hombres se precipitan hacia la luz, no para ver mejor sino para brillar."

-Nietzsche 
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5. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

6. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

7. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

8. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

"Ver un asesinato por televisión puede ayudarnos a descargar los propios sentimientos de odio. 

Si no tienen sentimientos de odio, podrán obtenerse en el intervalo publicitario."

 

-Alfred Hitchcock
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9. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

10. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

11. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

12. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.
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13. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

14. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

15. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

16. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.

"Ver un asesinato por televisión puede ayudarnos a descargar los propios sentimientos de odio. 

Si no tienen sentimientos de odio, podrán obtenerse en el intervalo publicitario."

 

-Alfred Hitchcock
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25. Para la adquisición de una parcela del SARAO, Perico De Los Palotes, tiene dos alternativas:

a.  Cancelar anualmente Bs. 1.200.000 al MAT, o en su defecto

b. Realizar una donación a una institución de beneficencia cada 3 años Bs. 4.167.000 

Para una tasa de interés del  (MM___%), ¿Cuál de las dos alternativas es preferible?

26. Para sustituir una serie de pagos, una persona debe cancelar un único pago el día de hoy.  Los pagos eran de Bs. 300.000,oo cada (    )UD años, un pago de Bs. 3.500.000,oo dentro de (   ) MM años y Bs. 780.000,oo anualmente.  Si la tasa de interés es del (      %)MM-UD cuál es el valor del pago único.

27. La carnicería “EL TORO C.A.” ha decidido comprar una sierra para picar huesos, en el mercado existen varios tipos, marcas y modelos de las cuales ha seleccionado las siguientes para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas.  Las opciones son las siguientes:

a. Una sierra eléctrica de 5 HP marca VENLOCK, con un costo de Bs.  2.300.000,oo una vida útil de 7 años y un valor residual de Bs. 600.000,oo.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 800.000,oo al año.

b. Por otro lado existe una sierra eléctrica de 6 HP marca  DURALINER, cuyo costo es de Bs. 3.500.000,oo  una vida útil de 7 años y valor residual de Bs. 900.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 400.000,oo

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

28. La Panadería Del Rey C. A. analiza la posibilidad de sustituir uno de sus hornos marca Hanmlett.  Este horno fue adquirido hace 6 años por un monto de Bs. 16.000.000, se le consideró una vida útil de 13 años y un valor de rescate de Bs. 1.970.000.  Los costos de operación y mantenimiento del horno en uso son de Bs. 1.500.000 anualmente.  Un representante de una casa Suiza de venta de Hornos le ofrece uno nuevo por un monto de Bs. 15.000.000 con una vida útil de 7 años y valor de rescate de Bs. 1.750.000.  Para este horno los costos de operación y mantenimiento serían de Bs. 1.000.000 anualmente.  El vendedor del horno nuevo le ofrece Bs. 6.500.000, y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (MM___%), sería recomendable el reemplazo.

"El aburrimiento es lo que queda de los pensamientos cuando las pasiones son eliminadas de ellos." 

-Alain
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17. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

18. Para cancelar una deuda Simón debía pagar Bs. 1.313.060, cada 2 años y Bs. 750.000 cuatrimestralmente; hoy quiere sustituir estos valores por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Hacer los cálculos de dicha operación con una tasa del (MM___%) cuatrimestral.

19. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

20. Los datos siguientes corresponden a dos alternativas de inversión:

	Elemento de análisis
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo inicial
	12.000.000
	18.000.000

	Costos de operación y mantenimiento
	1.800.000
	500.000

	Vida útil
	9 años
	15 años

	Valor residual
	2.071.505
	7.516.082

	TREMA
	(MM___%)
	


Según el criterio económico, cual de las dos alternativas sería recomendable.
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29. El CNE con miras a garantizar la transparencia en las venideras elecciones regionales, analiza la posibilidad de sustituir las maquinas adquiridas a la empresa Smarmatic hace dos años por un monto de US $ 56.000 millones, se les estimó una vida útil de 8 años y un valor residual de US $ 6.000 millones.  Los costos de operación y mantenimiento de estas máquinas son de US $ 13.000 anualmente. Un representante de una casa Filipina Smartcrática ofrece unas máquinas que superan el 100% de eficicencia de las actuales con un costo de US $ 135.000 millones, una vida útil de 14 años y un valor de rescate de US $ 15.000.  Los costos de operación y mantenimiento serían de US $ 8.000 anualmente.  El vendedor está dispuesto a aceptar las máquinas actuales como parte de pago por un monto de US $ 40.000. Si la TREMA es del (MM____%), sería recomendable el reemplazo.

30. La empresa FILACA ha decidido adquirir un sistema mecánico para las labores de matanza. Tiene la siguiente opción la cual tiene un costo de adquisición de US $ 18.000, con una vida aprovechable de 9 años y valor residual de US $ 2.500.  Los costos de operación y mantenimiento de este sistema son de US $ 8.000 para el primer año y se espera un incremento de US $ 5.00 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del (MM____%) Se pide :

a. Calcular el valor actual de los costos de operación y mantenimiento

b. El valor anual constante del sistema de matanza mecánico.

31. La Fábrica de Tortas La Mérideña,  compró hace 5 años una camioneta para sus labores de reparto, su costo fue de Bs. 17.500.000,oo y se le estimó una vida útil de 9 años, y un valor residual de Bs. 2.500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 4.000.000 al año.  En el mercado existe una camioneta acondicionada para las labores de reparto que tiene un costo de Bs. 45.000.000,oo con una vida útil de 12 años, y un valor residual de Bs. 15.000.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 2.000.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 7.000.000,oo por la camioneta en uso, y esa es la mejor oferta. Para una TREMA del (____%)MM-UD, seria recomendable el reemplazo.

32. La Nota C.A. ha funcionado durante los últimos 18 meses en su sede de la Av. Las Américas ha decidido comprar un local más amplio y que le provea de un estacionamiento seguro para sus clientes, tiene las siguientes opciones para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas: 

a. Un local ubicado en los Sauzales, con un costo de Bs. 2.300 millones una vida útil de 20 años y un valor residual de Bs. 700.000.000.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 80 millones al año.

b.  Por otro lado existe un local ubicado en El Rodeo, cuyo costo es de Bs. 3.000 millones  una vida útil de 20 años y valor residual de Bs. 1.500.000,000.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 200 millones. 

Sabiendo que la TREMA es del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

33. Un agricultor de la zona del Páramo ha solicitado un préstamo por 92.000.000, para ser cancela mediante 16 semestralidades a partir del tercer año, que incluyen intereses del (    %)MM+UD convertible semestralmente.  Se sabe que la primera semestralidad tiene un valor de (Bs. ____.000.000)UD, además se desea conocer cual es el valor de la variación que experimentan las rentas.

"La dicha de la vida consiste en tener siempre algo que hacer,

 alguien a quien amar y alguna cosa que esperar."

-Thomas Chalmers
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1. Lilavati tiene hoy 16 años y 9 meses y ha recibido una herencia de su padre, quien siempre se preocupó por asegurarle su futuro después de su muerte. Lilavati disfrutará de una renta de 598.305,69 Quetzal trimestralmente a partir de la fecha en que cumpla su mayoría de edad (18 años), con incrementos de 50.000 Quetzal trimestralmente.  Calcule el monto de la herencia de Lilavati, sabiendo que la tasa de interés en la operación es del 26% convertible trimestralmente.

2. Una empresa que se dedica a la exportación de flores estudia la posibilidad de reemplazar una de sus cavas refrigerantes, la cual fue adquirida hace 5 años con un costo de 35.000 €, y se le estimó una vida útil de 11 años con valor de rescate de 2.000 €.  Los costos de operación y mantenimiento de esta cava han sido de 1.500 €, hasta este año y se espera que los mismos se incrementen a partir del próximo año, hasta un monto de 2.500 € anualmente hasta el final de su vida útil.  Una empresa que se dedica a la venta de este tipo de cavas refrigerantes le ofrece una cava nueva cuyo costo es de 55.000 €, con una vida útil de 10 años y valor de rescate de 5.000 €.  Los costos de operación y mantenimiento de esta cava serían de 1.200 € anualmente.  El vendedor de la cava nueva le ofrece 20.000 € por la cava en uso y esta es la mejor oferta.  Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (MM___%) sería recomendable el reemplazo.

3.  Para las labores de campo la empresa Exploraciones Agrícolas de Suelos C. A. (EXAGRISUCA) analiza la compra de unidad de medición de alta precisión en trabajos de exploración, la cual tiene un costo de adquisición de US $ 218.000, con una vida aprovechable de 8 años y valor residual de US $ 46.500.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de US $ 28.000 para el primer año y se espera un incremento de US $ 15.200 anualmente.  Tomando para el análisis una tasa de interés del 18% Se pide :

a. Calcular el valor actual de los costos de operación y mantenimiento.

b. Los costos anuales equivalentes de la unidad de medición

4. Para la adquisición de una parcela Imperial en los Jardines La Inmaculada un inversionista, tiene dos alternativas:

a. Cancelar Bs. 795.200 a la CAVSEFUN, al inicio de cada año, o en su defecto

b. Realizar un pago único el día de hoy por B. 5.765.200 

Para una tasa de interés del  (MM___%), ¿Cuál de las dos alternativas es preferible?

5. Para sustituir varios pagos, una persona debe cancelar un único pago el día de hoy.  Los pagos eran de ¥ 3.000.000,oo dentro (     )UD años, un pago de ¥ 35.000.000,oo dentro de      (    ) MM años y ¥ 2.380.000,oo al cabo de (      ) MM + UD años.  Si la tasa de interés es del (      ) %MM-UD cuál es el valor del pago único.

6. La carnicería “EL TORO C.A.” ha decidido comprar una sierra para picar huesos, en el mercado existen varios tipos, marcas y modelos de las cuales ha seleccionado las siguientes para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas.  Las opciones son las siguientes:

a. Una sierra eléctrica de 5 HP marca VENLOCK, con un costo de Bs.  4.300.000,oo una vida útil de 7 años y un valor residual de Bs. 600.000,oo.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 800.000,oo al año.

b. Por otro lado existe una sierra eléctrica de 6 HP marca  DURALINER, cuyo costo es de Bs. 5.500.000,oo  una vida útil de 7 años y valor residual de Bs. 900.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 400.000,oo

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

"La biblia enseña a amar a nuestros enemigos como si fueran nuestros amigos,

 posiblemente porque son los mismos."

 -Vittorio de Sica 
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PUBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

QUINTO  EXAMEN  PARCIAL DE MATEMÁTICA FINANCIERA

21. El Sr. Pedro Pérez Sosa ha sido jubilado de la FACES-ULA, luego de 32 años de servicio.  En la resolución del C.U. se puede leer lo siguiente: Disfrutará de una asignación anual de Bs. 4.500.000,oo.  El Sr. Pérez tiene actualmente 57 años y piensa que debe disfrutar lo antes posible de su jubilación, por lo tanto propone en la universidad que se le adelante lo correspondiente a su jubilación, es decir,  que se le cancele el valor presente de su renta perpetua.  Si la tasa de interés es del (    %)AN, cuanto deberá darle la Universidad al Sr. Pérez para satisfacer sus aspiraciones.

22. La empresa de lavado de automóviles “ EL SIFÓN C.A.” compró hace 7 años un compresor industrial para utilizarlo en las labores propias de la empresa, su costo fue de Bs. 750.000,oo y se le estimó una vida útil de 15 años, y un valor residual de Bs. 150.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de este equipo son de Bs. 650.000,oo al año.  En el mercado existe un compresor que tiene un costo de Bs. 2.000.000,oo con una vida útil de 8 años, y un valor residual de Bs. 500.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento de esta unidad son de Bs. 250.000 anualmente.  El vendedor de la unidad nueva ofrece Bs. 300.000,oo por el compresor en uso, y esa es la mejor oferta. Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (     %)UD+MM, seria recomendable el reemplazo.

23. Para sustituir una serie de pagos una persona debe cancelar un único pago el día de hoy.  Los pagos eran de Bs. 300.000,oo cada (    )UD años, un pago de Bs. 3.500.000,oo dentro de (   )MM años y Bs. 780.000,oo anualmente.  Si la tasa de interés es del (      %)MM-UD cuál es el valor del pago único.

24. La carnicería “EL TORO C.A.” ha decidido comprar una sierra para picar huesos, en el mercado existen varios tipos, marcas y modelos de las cuales ha seleccionado las siguientes para que usted le dé su recomendación como profesional de las finanzas.  Las opciones son las siguientes:

a. Una sierra eléctrica de 5 HP marca VENLOCK, con un costo de Bs.  2.300.000,oo una vida útil de 7 años y un valor residual de Bs. 600.000,oo.  Los costos de mantenimiento son de Bs. 800.000,oo al año.

b. Por otro lado existe una sierra eléctrica de 6 HP marca  DURALINER, cuyo costo es de Bs. 3.500.000,oo  una vida útil de 7 años y valor residual de Bs. 900.000,oo.  Los costos de operación y mantenimiento son de Bs. 400.000,oo

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (    %)MM+UD diga cuál alternativa es económicamente recomendable.

"El hombre superior es el que siempre es fiel a la esperanza; no perseverar es de cobardes." 

-Eurípides 

